
 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

GT-0191-a-19-1-c 10 lees verder ►►► 
 

 38 C 
 

 39 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat: 
• er door gebrek aan voedingszouten minder algen voorkomen (in het 

warme water) 1 
• er minder (sardines en ansjo)vissen voorkomen (door gebrek aan 

algen als voedsel) 1 
 
 

Schubbeneters 
 

 40 maximumscore 1 
evolutie(theorie) 
 

 41 E 
 

 42 C 
 

 43 A 
 
 

De zwarte populier 
 

 44 maximumscore 1 
Ja (dat is uit de beschrijving af te leiden / de populier kan zich geslachtelijk 
voortplanten), met een uitleg waaruit blijkt dat in de tabel staat dat er een 
bloeitijd is / dat er zaden zijn. 
 

 45 maximumscore 1 
(letter/bloem) Q, met een uitleg waaruit blijkt dat dit de vrouwelijke bloem 
is 
 
Opmerking 
Voor het antwoord dat Q een stempel heeft geen scorepunt toekennen. 
 

 46 maximumscore 1 
één van de volgende kenmerken: 
− onopvallende kroonbladeren 
− lange / uit de bloem stekende meeldraden 
− grote/veervormige / uit de bloem stekende stempels 
− droog/veel stuifmeel 
 

 47 maximumscore 1 
Uit de uitleg moet blijken dat de bomen hetzelfde DNA hebben. 



 

GT-0191-a-19-1-c-A 

Op pagina 10, bij vraag 45 vervalt de Opmerking. 
 
Toelichting: 
Het antwoord dat Q een stempel heeft, is juist. Op grond van de opmerking zou een 
leerling ten onrechte geen scorepunt krijgen voor dit antwoord. Daarom vervalt de 
opmerking. 
 
 
NB  
a. Als het werk al naar de tweede corrector is gezonden, past de tweede corrector 
deze aanvulling op het correctievoorschrift toe in zowel de eigen toegekende scores als 
in de door de eerste corrector toegekende scores en meldt deze wijziging aan de eerste 
corrector. De tweede corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van 
de aanvulling door het CvTE.  
b. Als eerste en tweede corrector al overeenstemming hebben bereikt over de scores 
van de kandidaten, past de eerste corrector deze aanvulling op het correctievoorschrift 
toe en meldt de hierdoor ontstane wijziging in de scores aan de tweede corrector. De 
eerste corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van de aanvulling 
door het CvTE.  
 
Voor de aanvulling bij vraag 35 geldt bovendien: 
c. Als de aanvulling niet is verwerkt in de naar Cito gezonden Wolf-scores, voert Cito 
dezelfde wijziging door die de correctoren op de verzamelstaat doorvoeren. Dit dient om 
de onderzoeksgegevens gelijk te trekken aan de gegevens zoals die, na wijziging, in de 
schooladministratie voorkomen. 
 
Het CvTE is zich ervan bewust dat dit leidt tot enkele aanvullende handelingen van 
administratieve aard. Deze extra werkzaamheden zijn in het belang van een goede 
beoordeling van de kandidaten.  
 
 
Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren biologie vmbo-GL en TL. 
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